

Η εργατική τάξη απαντά δυναμικά

► Του **ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΖΙΑΜΠΑΚΑ**

Σ την αυριανή 24ωρη πανελλαδική απεργία συγκεντρώνονται τα βλέμματα της εργατικής τάξης. Πρόκειται για την πρώτη οργανωμένη πανεργατική απάντηση στο πακέτο των προωθούμενων κυβερνητικών μέτρων, με τους διοργανωτές της να φιλοδοξούν ότι μπορεί να αποτελέσει το έναυσμα για ένα δυνατό κίνημα διεκδικήσεων και προάσπισης εργασιακών δικαιωμάτων.

ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ καλούν όλους τους εργαζόμενους σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, τους συνταξιούχους, τους ανέργους, τις νέες και τους νέους όλης της χώρας στην απεργία και στο κε-



Εναυσμα για ένα κίνημα διεκδικήσεων και προάσπισης εργασιακών δικαιωμάτων θεωρούν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ την αυριανή πανελλαδική απεργία, που προβλέπεται να είναι μαζική

ντρικό συλλαλητήριο των συνδικάτων που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη: στην Αθήνα στις 11.00 π.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος, και στη Θεσσαλονίκη στις 10.30 μπροστά στο Εργατικό Κέντρο. Το ΜΕΤΑ καλεί σε προσυγκέντρωση στη συμβολή Σταδίου και Πεσμαζόγλου.

Πρωτοβάθμια Σωματεία θα συγκεντρωθούν στις 11.00 στο Μουσείο (στη Θεσσαλονίκη προσυγκέντρωση στις 10.00, στην Καμάρα). Η απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ ορίστηκε στις 10.30 στην πλατεία Ομονοίας (Θεσσαλονίκη, 10.30

στο Αγαλμα Βενιζέλου). Η Λαϊκή Ενότητα καλεί σε προσυγκέντρωση στις 10.30 στο Μουσείο (Πατνσιών). Ομοίως και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Η Λαϊκή Αντίσταση ΑΑΣ καλεί στις 10.30 Πατνσιών και Χαλκοκονδύλη. Αντιεξουσιαστές καλούν στις 11.00 στο Μουσείο.

«Η κυβέρνηση, αθετώντας τις προεκλογικές της δεσμεύσεις, συνεχίζει τις πολιτικές της τιμωρητικής λιτότητας, της φτώχειας και της εξαθλίωσης, εφαρμόζοντας ένα νέο σκληρό μνημόνιο με επαχθείς όρους, προχωρώντας σε νομοθετήματα που καταργούν κάθε παροχή και κοινωνική ασφάλεια», αναφέρει η ΓΣΕΕ, ενώ η ΑΔΕΔΥ επισημαίνει ότι «οι κυβερνήσεις αλλάζουν – οι ίδιες πολιτικές συνεχίζονται». Από τις

ανακοινώσεις Ομοσπονδιών και Σωματείων τεκμαίρεται ότι η συμμετοχή στην απεργία θα είναι μαζική.

Οι εκπαιδευτικοί

Ανάμεσα σε άλλους, θα συμμετέχουν οι εκπαιδευτικοί δημόσιου (ΟΛΜΕ, ΔΟΕ) και ιδιωτικού τομέα (ΟΙΕΛΕ, ΣΙΕΛ - προσυγκέντρωση 10.30, Χαλκοκονδύλη και Πατνσιών) και η ΠΟΕ-ΟΤΑ (προσυγκέντρωση ΠΟΕ-ΟΤΑ στις 10.00, στην πλατεία Καραϊσκάκη - προσυγκέντρωση Συνδικάτου ΟΤΑ στις 10.00, στην πλατεία Κάνιγγος). Το «παρών» στις απεργιακές κινητοποιήσεις αναμένεται να δώσει και ο εμπορικός κόσμος. Συμμετοχή αποφάσισε και η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας

(ΕΣΕΕ), έπειτα όμως από σχετικές αποφάσεις των τοπικών συλλόγων και Ομοσπονδιών.

Και η ΓΕΝΟΠ στον απεργιακό χορό, η οποία καλεί τους εργαζόμενους στο συλλαλητήριο των συνδικάτων και στα κατά τόπους συλλαλητήρια των Εργατικών Κέντρων σε όλη τη χώρα. Κλειστά θα μείνουν τα μουσεία και οι αρχαιολογικοί χώροι την Πέμπτη, με την Πανελλήνια Ένωση Υπαλλήλων Φύλαξης Αρχαιοτήτων (ΠΕΥΦΑ) να καλεί τα μέλη της να συμμετάσχουν στην απεργία, ενώ από τα καθήκοντά τους θα απέχουν και οι δικηγόροι της χώρας, ύστερα από τις σχετικές αποφάσεις των διοικητικών συμβουλίων των κατά τόπους συλλόγων.

Οι εργαζόμενοι στον χώρο

της Υγείας -γιατροί και λοιποί εργαζόμενοι στο ΕΣΥ, ιδιώτες γιατροί, οδοντίατροι, φαρμακοποιοί, φυσικοθεραπευτές- συμμετέχουν στην αυριανή πανεργατική πανελλαδική απεργία. Οι πολίτες θα εξυπηρετούνται από το προσωπικό ασφαλείας των δημόσιων νοσοκομείων καθώς και από τα εφημερεύοντα φαρμακεία.

Ομόφωνες αποφάσεις για συμμετοχή στην απεργία έχουν λάβει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕ-ΔΗΝ), η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού ΕΟΠΥΥ - ΠΕΔΥ (ΠΟΣΕΥΠ- ΕΟΠΥΥ -ΠΕΔΥ), η Πανελλήνια Ιατρι-

στα Μνημόνια



EUROKINISSI / ΤΑΤΙΑΝΑ ΜΠΟΛΑΡΗ

κός Σύλλογος (ΠΙΣ), η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (ΕΟΟ), ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος (ΠΦΣ) και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ).

Στην απεργία θα συμμετέχουν και οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ, με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ) να κηρύσσει 24ωρη απεργία από τις 06.00 το πρωί της Πέμπτης μέχρι τις 06.00 της επομένης σε όλα τα έντυπα, την ΕΡΤ αλλά και τα ραδιοτηλεοπτικά ΜΜΕ της χώρας, στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, τη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης & Επικοινωνίας καθώς και τα γραφεία Τύπου.

Στον χώρο των μεταφορών, δεν θα διεξαχθούν ακτοπλοϊκά

δρομολόγια από τα μεσάνυχτα της Τετάρτης ως και τα μεσάνυχτα της Πέμπτης, σε όλα τα λιμάνια της χώρας, καθώς η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία (ΠΝΟ) και η Ομοσπονδία Υπαλλήλων Λιμανιών Ελλάδος (ΟΜΥΛΕ) συμμετέχουν στην απεργία.

Ηδη η ΠΝΟ έχει διαμηνύσει ότι εάν δεν δοθούν ουσιαστικές λύσεις στα βασικά αιτήματα του κλάδου, οι ναυτεργάτες θα προχωρήσουν σε νέες απεργιακές κινητοποιήσεις.

Η ΟΜΥΛΕ καλεί τους εργαζόμενους στον ΟΛΠ να δώσουν το «παρών» στην κεντρική συγκέντρωση των συνδικάτων στην πλατεία Κλαυθμώνος και τους λιμενεργάτες των άλλων περιοχών να συμμετάσχουν στις συγκεντρώσεις των τοπικών

Εργατικών Κέντρων.

Σε αλλαγή της ώρας αναχώρησης σε ένα σκέλος, καθώς και στην ακύρωση 36 σκελών πτήσεων προχωρά η Olympic Air, καθώς ο Πανελλήνιος Σύλλογος Πτυχιούχων Τηλεπικοινωνιακών Υπαλλήλων της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας συμμετέχει επίσης στην αυριανή απεργία.

Ακινητοποιημένοι θα είναι την Πέμπτη οι συρμοί του μετρό, του προαστιακού και του ΟΣΕ. Αλλαγές στα δρομολόγια του εθνικού σιδηρόδρομου θα ξεκινήσουν από το απόγευμα της σημερινής ημέρας και θα ομαλοποιηθούν ως το μεσημέρι της Παρασκευής. Στην 24ωρη απεργία συμμετέχει και η Ομοσπονδία Συνδικάτων Μεταφορών Ελλάδας (ΟΣΜΕ), καλώντας τα συνδικάτα και τους εργαζόμενους στην πλατεία Κλαυθμώνος, στις 11.00 το πρωί της Πέμπτης.

Οι εργαζόμενοι σε ηλεκτρικό σιδηρόδρομο, τραμ, λεωφορεία και τρόλεϊ συμμετέχουν στην απεργία με στάσεις εργασίας. Συγκεκριμένα, ο ΗΣΑΠ και το τραμ θα λειτουργήσουν μεταξύ 10.00 και 16.00, ενώ λεωφορεία και τρόλεϊ θα κινηθούν μεταξύ 09.00 και 21.00.

Διεθνής συμπαράσταση

Την αλληλεγγύη και την υποστήριξη της στις ελληνικές συνδικαλιστικές Συνομοσπονδίες για τη γενική απεργία της 12ης Νοέμβρη και για τον αγώνα τους για την αμφισβήτηση της προωθούμενης κυβερνητικής πολιτικής εκφράζει με ανακοίνωσή της η Ευρωπαϊκή Συνδικαλιστική Ομοσπονδία των Δημόσιων Υπηρεσιών (EPSU).

«Οι πολιτικές αυτές περιλαμβάνουν την αύξηση της έμμεσης φορολογίας, σημαντικές αλλαγές στο καθεστώς της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης, την ιδιωτικοποίηση στρατηγικών τμημάτων του δημόσιου τομέα (ενέργεια, ύδρευση, λιμάνια και αεροδρόμια), καθώς και περαιτέρω περικοπές σε μισθούς και συντάξεις. Συμφωνούμε ότι οι πολιτικές αυτές είναι απλά μια συνέχιση της λιτότητας που δεν έχει συμβάλει καθόλου στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης στην Ελλάδα», σημειώνει μεταξύ άλλων η EPSU.